

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRICIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 12 —
ULTRAMAR. 15 —
For menor. PRECIO DE LA VENTA
Por mayor. 50 céts. 30 céts. por
centimos de venta. Por menor. 5 céts. por
centimos de venta.
MADRID, Factor, núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESTA LÍNEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros
Referentes á Bancos y Sociedades, á precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General
de Anuncios, en la Agencia Hava, 8, place de la Bourse (París),
y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo á la Ley cada anuncio pagará 10 céntimos por
impuesto de timbre.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

AÑO XLVIII.—NÚM. 14.483

Madrid, Viernes 1.º de Octubre de 1897

OFICINAS, FACTOR, 7

LOS ABANICOS

en-tou-tes, paraguas y sombreros de M. DE DIEGO son los más elegantes y económicos. — PUERTA DEL SOL, NÚM. 12.

DINERO

sobre muebles sin retirar, sueltos ó hipotecas.
COLUMELO, 7, de 10 á 12 y de 6 á 8.

COMENTARIOS DE LA REDACCIÓN

CUBA

Reanudamos esta sección del periódico, por creer que se aproximan sucesos decisivos. Al hacerlo, hemos de decir que encontramos la situación como la habíamos previsto tres meses há. No ha habido operaciones ofensivas en Oriente, porque la temporada de aguas era un obstáculo formidable; y otro, no menos efectivo, la persistencia de la insurrección en Occidente, donde también las aguas acortaban la potencia defensiva de nuestras columnas. No ha habido la repatriación en masa, que pedíamos en mayo, para los soldados debilitados por la campaña; pero esa repatriación se ha hecho paulatinamente y en condiciones tristes.

Por último; el sistema de guerra del general Weyler no ha producido, porque no podía producir, efectos bastantes rápidos para no dar tiempo á que en el extranjero se se fijasen en la parte repulsiva de dicho sistema.

Así, pues, al liquidar lo ocurrido en los últimos tres meses, nos encontramos con la triste satisfacción de ver confirmados los Comentarios de los meses de primavera y principios del verano.

Entrando en el presente, tenemos que comentar la venida de Mr. Woodford y la crisis del gabinete de Aragón.

Respecto á lo primero, afirmamos, sin haber tenido la menor conferencia con personaje alguno, que Mr. Woodford no puede haber traído más encargos que reiterar la nota de mayo de 1896, de Mr. Olney, y el mensaje de diciembre del ex presidente Cleveland. Claro es que Mr. Woodford habrá añadido que los Estados Unidos cada día se creen más obligados á ofrecer sus buenos oficios á España para poner término á un estado de cosas que, contra la voluntad de los dos gobiernos, ofrece entre otros muchos inconvenientes, la posibilidad, siquiera remota, de suscitar un conflicto entre España y la república yankee; perspectiva poco lisonjera para un país altamente pacífico y antimilitar, como es la nación últimamente citada.

Comentando la crisis política hejo nuestro especial punto de vista (hoy el más importante y decisivo para España), diremos que la subida al poder de los liberales simplificará el problema planteado por la misión de Mr. Woodford.

Cuanto puedan apeteer los Estados Unidos para reconocer que nada más hay que pedir al gobierno español, lo tiene ofrecido España el partido liberal. Al subir éste y cumplir sus compromisos nacionales, en la cuestión internacional sólo le queda pedir á su vez al gobierno yankee, lo que sus pasos diplomáticos le obligan á otorgar sin recatados.

Como satisfacción moral á España por los males recibidos hasta la fecha, el gobierno de los Estados Unidos debe renunciar á las excepciones que en favor de sus súbditos, metidos á auxiliares de los rebeldes, establecen los tratados existentes.

Como auxilio material, debe el gobierno yankee hacer cuanto le sea posible para llevar al ánimo de sus conciudadanos la convicción de que él estima necesaria la continuación de la soberanía española en Cuba, y que serán malos ciudadanos americanos los que directa ó indirectamente sepan la rebelión cubana, y que además serán unos cándidos los que para ella aporten fondos, que nunca han de recobrar.

Claro es que todo esto podría hacerlo los conservadores ó un ministerio puramente militar del general Azcárraga; pero hecho por ellos, podría parecer al país, susceptible en grado sumo, que había algo de humillación á una voluntad extraña. Hecho por los liberales, se reduce á sacar natural y ventajoso partido internacional de una conducta que en la oposición se ha adoptado como necesaria para el bien de la patria.

Dicho está que en estos Comentarios hacemos caso amigo de otras circunstancias que habrán de influir en la solución de la crisis.

G. A.

ANTIGÜEDAD DE LAS CORRIDAS DE TOROS

La hoy llamada fiesta nacional data de los tiempos más remotos, conforme trataremos de evidenciar en el presente escrito.

Adoptaremos el sistema inverso que suele seguirse en todo género de narraciones, pues iremos desde nuestros días, retrocediendo hasta la fecha en que hemos podido recoger algún dato referente al motivo que da nombre á estos apuntes.

Poco difieren el traje de los lidiadores y su manera de trabajar en cuanto ha presenciado la generación actual. Guerrero, Francueto, Logartio, Cuchares, Cayetano Sanz, el Tato y otros varios representan el arte del torero en los tiempos modernos.

Retrocediendo á los reinados de Carlos IV y Fernando VII, en ellos logró su mayor perfección, llegando á establecerse la tan discutida escuela de tauromaquía. En este período descolaron Pepe-Hillo, Costillares y Romero, con otros de igual notoriedad.

Escaso entusiasmo por las corridas de toros se observa en los restantes reinados de las casas de Borbón y Austria, con parte de la dinastía de Castilla.

En este largo período se generalizaron las corridas reales, ó sea con caballeros en plaza, y con frecuencia tomaban parte las casas más ilustres, que tenían á gala el correr grave riesgo para obsequiar á los monarcas que ordenaban tales fiestas.

No hay necesidad de describirlas, pues son muy recientes las celebradas en esta corte. Y con su recuerdo se comprende que difieren mucho de la faena en las corridas ordinarias.

Retrocediendo al siglo XV y otros anteriores, hay pocos datos para seguir la historia que trazamos muy á la ligera. Puede creerse que la fiesta nacional debería estar en gran decadencia; pues toda clase de festejos dimanaba del poder real y de los grandes dignatarios de la corte, y es notoria la gran importancia que daban á las justas y torneos en los que solían lucir su valor y destreza en el manejo de las armas.

Saldando un largo de muchos siglos, nos trasladamos á los tiempos de Roma; es bien sabido que allí se buscaban grandes diversiones en los circos, para solaz de aquel gran pueblo.

De las evoluciones militares se pasó á las carreras de carros, luchas de fieras, gladiadores, y por último de los hombres con las fieras.

En este último período de tan bárbaras

diversiones fué cuando se estableció la lucha del hombre con el toro.

Dice Plinio en el libro 8.º, capítulo 45 de sus obras, que el iniciador de este espectáculo en Roma, fué el emperador Julio César, que lo importó de la Tesalia, cuyos habitantes eran muy diestros en el arte del torero.

Debido á la larga dominación de los romanos en nuestra Península, establecieron circos en diferentes poblaciones, y en ellas hubo grande entusiasmo por esa costumbre de Roma, despertando mucha afición aquella lucha, que siempre se prestaba á grandes riesgos, por la bravura de las reses criadas en nuestro suelo, y desde los tiempos más remotos.

Aquí cesan los datos seguros sobre la antigüedad de las corridas de toros; pero existen otros menos conocidos, que demuestran que los iberos lucharon con reses bravas con mucha anterioridad á la época de Julio César.

Cerca del lugar de Peñalba y á pocos kilómetros del río Duero, existió el célebre Clunia, convento jurídico y pueblo famoso en la dominación romana. Hoy no quedan más que algunas ruinas; pues la gran metrópoli fué destruida en la lucha sostenida por los españoles contra el poderío de Roma.

Hace algún tiempo se practicaron obras en la iglesia de Peñalba, y para ello se empleó piedra de aquellas ruinas, llamando la atención una lápida circular de 80 centímetros de diámetro, en la que aparecía un bajo relieve que representaba un hombre armado de rodela y chuzo, con un toro enfrente en acción de acometerle.

Al pie se lee un fragmento de inscripción que dice: ... NIOJARNARI, escrita en los caracteres empleados antes de adoptarse los romanos.

Hay quien supone que esta inscripción incompleta se refiere al nombre del lidiador que allí se representaba; pero para nuestro objeto nada importa el significado. Los caracteres anteriores á la dominación romana, indican claramente que en nuestra Península las luchas de toros existían con mucha anterioridad á cuando las decretó Julio César en Roma.

En algunas monedas califerales se observa el toro en ademán de acometer; estos duros, unidos á los toros de piedra que abundan en las dos Castillas, anteriores al dominio de Roma, y especialmente al reinado de Julio César, nos permiten sentar la conclusión de estos apuntes.

La lidia del hombre con el toro puede llamarse espectáculo nacional. Primero, porque en nuestros tiempos son los españoles los únicos lidiadores de verdad, y segundo, por la demostración que hemos hecho de que en la Península se conocía la lucha algunos siglos antes de que fuese decretada por Julio César.

Hemos publicado estos renglones, que quizás despertan la curiosidad de algún aficionado y celebraremos que nos complete ó emiende algún dato de cuanto llevamos apuntado.

R.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Dicen de Ecija, que anteanoche, á las diez y media, al entrar en agujas y á cien metros aproximadamente de aquella estación, el tren mixto procedente de Sevilla, arrolló á dos buyes.

Al tropezar con el obstáculo, la máquina se detuvo algo, y cinco vagones se salieron de los carriles, destruyéndose al chocar.

En cuanto los viajeros se dieron cuenta del peligro, saltaron á la vía los que pudieron. La alarma de los demás fué grandísima, y no cesó hasta que el tren se detuvo cerca de la estación.

El jefe de la estación y cuantos empleados había en ella accudieron inmediatamente á prestar auxilio.

Dichos empleados encontraron pedazos de carne á ambos lados de la vía.

El guardafrenos no resultó aplastado porque se encontraba fuera de la garita y tuvo tiempo para ponerse en salvo.

Los cinco vagones desarrillados destruyeron ó interceptaron la vía.

Después de personado el juzgado se procedió á registrarla, lo cual no se consiguió hasta las seis de la mañana.

Afortunadamente, no ha habido desgracias personales.

TRIBUNALES

Amor y puñaladas.—Fleito entre autor y empresario.—Nota cómica.

En la sección cuarta de la Audiencia se ha constituido ayer el jurado para entender en el proceso instruido contra Eusebio Cano Parra, acusado del delito de asesinato frustrado.

Durante nueve años sostuvo el proceso relaciones íntimas con Agapita Santos, vecinos ambos de Morazgala, viviendo el primero algún tiempo en casa de la segunda.

El carácter voluble de Agapita daba ocasión á frecuentes reyertas entre ambos amantes, una de las cuales terminó infringiendo el hoy procesado á la entonces su amante un boquete que la produjo lesiones, por cuyo hecho fué condenado Eusebio á un mes y un día de arresto mayor.

Dejaron, después de esta cuestión, las relaciones que entre ambos mediaban, y el día 4 de febrero último fué el procesado á casa de Agapita con objeto de reclamarla la devolución de algunos objetos de su propiedad que aquella tenía en su poder.

Trabáronse de palabras, y Eusebio arrojó contra la Agapita algunas piedras, y viéndolo que no lograba su objeto, la acometió con un puñal, infringiéndola una herida de un centímetro de profundidad, no ocasionándole mayor daño, gracias á la intervención de la hija de Agapita y la oportuna llegada de un vecino del pueblo, que lograron entre los dos contener á Eusebio.

El fiscal, Sr. Valero, y Marín, calificó los hechos como constitutivos de un delito de asesinato frustrado con la agravante de reincidencia, y el letrado estimaba que debía declararse á su defendido inculpa del delito que se le imputa.

Después del informe de la defensa se suspendió la sesión para continuarla hoy.

En la sala segunda de lo civil de la Audiencia se ha celebrado ayer la vista del pleito sostenido entre D. Francisco Alvarez, empresario que fué del teatro Principal de Barcelona y el aplaudido compositor D. Ruperto Chapí, sobre autorización del segundo al primero para representar sus obras en dicho teatro.

En la sección segunda de la Audiencia se ha celebrado ayer una vista por hurto de un codillo en una carnicería.

Trataba el letrado defensor de demostrar que su patrocinado no era autor del hurto que se le imputaba y al efecto dirigió la siguiente pregunta al perjudicado:

—¿Puede asegurar que el codillo encontrado en casa de la procesada era de usted?

—Era del cerdo (con perdón); pero de mi propiedad (Risas).

La sala segunda del Tribunal Supremo

está entendiendo en una querrela promovida por un sacerdote catalán, residente en Madrid, contra una elevada autoridad eclesiástica que tiene su residencia en una archidiócesis.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

PRINCESA.

La empresa de este teatro, deseosa siempre de complacer al público, rompiendo con la inveterada costumbre de no dar en las funciones de tarde las obras nuevas hasta que éstas están gastadas y explotadas en las representaciones de noche ha resuelto poner en escena en la tarde del próximo domingo 9 de octubre el extraordinariamente aplaudido sainete de Ceferino Palencia, Comediantes y toreros ó La Vejería y la preciosa comedia *Batalla de damas*.

LARA.

La *monja descalza*, comedia de Miguel Echegaray que tan gran éxito alcanzó la temporada anterior, sigue en la presente llevando gran concurrencia á este elegante teatro. La señora García de Pinedo y el Sr. Pinedo, que por primera vez han tomado parte en esta obra, representan sus papeles con gran perfección. Las señoras Valverde y Pino y los Sres. Ruiz de Arana, Lara y González los suyos, como siempre, inmejorablemente.

Todos son muy aplaudidos durante la representación y llamados á escena al final de cada uno de los actos muchas veces.

ZARZUELA.

El próximo sábado se verificará el debut de la primera tiple señorita doña Concepción Segura, con las aplaudidas obras *El padrino de El Nene* y *El Angel Caido*, que se representarán en segunda y cuarta sección.

El domingo por la tarde se verificará la representación de las aplaudidas obras *Retomación*, *Los Aparecidos* y *El padrino de El Nene*. Para ambas funciones se despachan billetes en contaduría.

IMPRESIONES BURSÁTILES

Siendo el día político de bastantes emociones, como es natural, para la gente bursátil ha resultado todavía más emocionado por las grandes ganancias y pérdidas que se han originado, dados los movimientos que han tenido los valores, tanto en las Bolsas de aquí como en las extranjeras.

El 4 por 100 interior, que anteaer cerró á 65,25, ha llegado á cerca de 66 por 100, cerrando un poco más bajo ó sea á 65,80; el exterior ha mejorado cerca de 50 céntimos, siendo objeto de grandes compras por parte del elemento arbitrista; queda bastante pedido á 82 por 100. Los demás valores próximamente se han cotizado á los cambios de la sesión de anteaer, dominando más el dinero para todos ellos.

En la Bolsa de París el pedido del exterior ha sido extraordinario, llegando á alcanzar el cambio de 63 por 100, y cierra á 62,81. Según se ha dicho, una casa de aquella plaza, que lleva nombre español, ha realizado grandes utilidades en 4 por 100 exterior.

El resumen de la sesión de ayer ha sido fatal para el elemento bajista; en vísperas de liquidación, la cual se presentaba con falta de papel, ha venido la crisis á acentuar la nota optimista con el probable entrada en el poder del partido liberal.

Los cambios sobre plazas extranjeras han sido objeto de grandes contrataciones; nuestro primer establecimiento de crédito ha

aprovechado el día estando á la altura que le corresponde, especialmente la persona encargada de dirigir los asuntos de banca. Los francos quedan ofrecidos á 82,15, después de haberse hecho á 82,30, y las libras á 83,28, después de 83,31.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 30 en Madrid ha variado muy poco respecto del anterior.

El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (19, Principe, 21) marcaba á las siete de la mañana 14 grados; á las doce del día 23,9, y á las cuatro de la tarde 22.

La temperatura máxima á la sombra fué de 26; la mínima, 10,8.

El barómetro marca hoy 706. Variable tendencia á lluvia.

M. GAUDEAUX.

Hemos tenido ayer el gusto de recibir la visita del explorador francés M. Gaudeaux, quien ha venido á despedirse de nosotros antes de emprender la continuación de su viaje dando la vuelta al mundo á pie y sin dinero.

M. Gaudeaux se propone partir hoy á las cuatro de la madrugada de la estación del Mediodía en dirección á Zaragoza.

Según la relación que M. Gaudeaux nos ha hecho, la cuestión desahogada que tuvo en la madrugada de ayer en un famoso café de Madrid, no fué con un español, sino con un francés, M. H., habiendo M. Gaudeaux retrasado veinticuatro horas su viaje, esperando la solución del asunto, puesta por el famoso viajero en manos de dos caballeros, que en su representación se avistaron hoy con los de M. H.

A la hora en que nos visitó M. Gaudeaux la cuestión parecía zanjada satisfactoriamente hemos sabido que lo ha quedado.

Nuestro querido amigo y colaborador artístico Mecachis, nos dirige la siguiente carta.

«Sr. D. Andrés Mellado. Mi querido director:

En uno de los últimos números de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, publiqué bajo mi firma, una caricatura que, según he llegado á mis oídos, ha podido molestar á determinada persona, y con el fin de dejar las cosas en su verdadero lugar, hace constar:

Que no cabiendo rectificar la leyenda de dicha caricatura, porque en ella solo se dice lo que quiere decirse, me ratifico únicamente en la aclaración de que la palabra *causa* solo puede referirse á la del estoque, única acepción que dicho vocablo tiene en el diccionario de la lengua.

Dándole las gracias por la inserción de estas líneas, queda siempre muy afectísimo S. S. Q. B. S. M.—MECACHIS.

Personas condecoradas del modo de hacer el servicio de conducción de soldados heridos y enfermos á la Península, nos aseguran que son injustas muchas de las quejas que con tal motivo se dirigen á la Administración Militar.

Se acusa á esta de embarcar á aquellos infelices en condiciones poco apropiadas para emprender la travesía, y á esto se achacan las bajas ocasionadas á bordo; nada más infundado ni injusto que tal afirmación. Los enfermos se embarcan en el período de su convalecencia, que suele ser más ó menos franca, más ó menos lenta según las circunstancias; que hay peligro en emprender en tal estado el viaje, nadie lo pone en duda, pero en cambio, es aseveración general, y unánime que mucho más peligro corre la existencia del convaleciente permaneciendo en los insalubres climas de Cuba ó Filipinas, que poniendo en camino su patria en la cual pueden alcanzar la tan deseada salud.

Luis, y Carmen la había rabado el corazón de su amante.

Así es que, tan rencorosa como era, se había jurado no perdonar medio para vengarse de ella.

—He sembrado—se decía al entrar en la modesta habitación que tenía en el barrio Grimaldi,—sí he sembrado el grano fructificará.

IV

Un hombre de empuje.

El vizconde Luis de Vileré vivía en Niza, en la calle de Francia, número 73, en una elegante habitación de soltero, que causaba la admiración de todo el mundo.

—Será verdad, como han opinado los psicólogos, que dejamos un reflejo de nosotros mismos en todos los objetos que nos rodean y que sería fácil conocer nuestro carácter por la elección y el arreglo de nuestros muebles?

Si así fuese, la habitación del vizconde hubiese en seguida revelado la naturaleza excepcionalmente sibarita de su inquilino é indicado el amor y la costumbre del bienestar.

Su alcoba tenía ese lujo y ese confort moderno que no todos saben reunir. La cama, de madera, estaba cubierta con una colcha de damasco bastante ancha.

Una hermosa piel de tigre cubría el suelo. Mecedoras y sillones de estilo Watteau estaban colocados con un desorden estudiado por todas partes. Delante de la chimenea, donde ardían unos leños, había extendida en el respaldo de una silla una bata.

Una lamparilla encerrada en un globo de cristal de color de rosa se paraba por la habitación una claridad misteriosa.

Eran más de las doce de la noche cuando el vizconde de Vileré entró en su cuarto.

Se dirigió á la alcoba y se dejó caer con furia en un sillón, diciendo con rabia á un criado que se hallaba medio dormido:

—Bautista...

—¿Señorito!

—¿No ha venido nadie durante mi ausencia?

—Sí por cierto, el sastre, que ha insistido en ver al señorito. Gran trabajo me ha costado persuadirle de que no estaba.

El vizconde ahogó un juramento.

—¿A cuánto asciende su cuenta?

Bautista debía estar muy al corriente del motivo y del pasivo de su amo, porque sonriéndose dijo:

—¡Oh! señorito, una miseria: ¡unos veintiseis mil francos!

—¡Veintiseis mil francos!

—Claro; sólo el traje de Romeo que el señorito llevó al último baile de trajes valía por sí solo más de diez mil.

—¡Ah, ladrón!... Si vuelve, ponle de patitas en la calle. ¿Has estado en casa del alquilado: de carruajes?

—Sí, señorito; pero dice que no puede satisfacer lo que deseáis por menos de treinta mil francos.

—Ya lo sé. ¿Pero puedo contar con él? Ne cesito esa carroza para el 15 del corriente, día de la primera batalla de flores.

—Dice que el señorito puede estar tranquilo.

—Buena. Dame el correo.

Bautista cogió una bandeja de plata que había sobre una consola y se la presentó á su amo.

En aquella bandeja había un verdadero ce rro de papeletes de todos colores y tamaños.

Con la punta de los dedos y como si cogiera algo sucio, fué Luis cogiéndolos. Eran cuentas, recibos, facturas y citaciones de varios juzgados.

Todos ellos dejaban ver bien á las claras la crítica situación del vizconde.

Con un movimiento nervioso el vizconde cogió toda aquella prosa, la tiró al suelo y empezó á patear encima.

Al mismo tiempo se reía; pero con una risa de rabia.

En medio de ellos vió de repente un pape que no se parecía á los demás.

Era seguramente una carta de mujer.

La cogió, la dió cien vueltas entre sus dedos, después miró la letra del sobre, letra que le era completamente desconocida.

—Una más—se dijo.

Recibía tantas y tantas misivas como aquella, que contenían declaraciones fervientes dulces reproches, que estaba ya cansado.

—Alguna inglesa de larguísima y puntita gudos dientes—murmuró.

—Y esa estúpida de Carmela que no tiene celos más que de la dame de pique!

Bautista, completamente impasible, se hallaba detrás de su amo y escuchaba este monólogo.

Luis cogió la carta y se la guardó en un bolsillo; no estaba de humor á propósito para estropear la vista descifrando las letras de mos ca de alguna loca.

al de la marquesa tenía el don de exasperar el vizconde.

—¡Oh, no!... No os podeis imaginar lo imprecionable que es la niña: cualquier emoción la hace mucho daño.

En aquel momento Angela abrió los ojos.

—Mamá—murmuró con voz quejumbrosa,—mamá, no te vayas, quédate conmigo, no me dejes sola.

—No, no, querida mía, cálmate; ya ves que estoy á tu lado; procura dormir—la respondió la marquesa.

Se inclinó y besó á la niña dos ó tres veces.

Después, volviéndose hacia el vizconde, le dijo en voz baja:

—Marchaos; es conveniente que no os vea esta noche; está tan nerviosa...

El vizconde se inclinó y salió de la habitación.

III

Sugestiones de la señora Marcellin.

Luis andaba muy ligero, con la cabeza hecha un volcán.

Hubiera querido á fuerza de fatiga física ipaciguar sus excitados nervios.

La noche estaba tan hermosa, que antes de entrar en su casa se propuso dar una larga caminata.

Desearo, sin embargo, de evitar todo encuentro, volvió la espalda al paseo de Massena, muy alumbreado y lleno de paseantes, y empezó á andar por la avenida de la estación, que con su doble fila de majestuosos árboles, recuerda las avenidas de un parque inglés.

Este barrio durante la noche está relativamente desierto.

Luis, absorto en sus pensamientos, se olvidó completamente de donde estaba.

De repente oyó una voz que le llamaba familiarmente.

—¿Vos, Luis? ¡Qué feliz encuentro!

—Señora Marcellin... ¿qué casualidad?...

Era ella, en efecto, que venía de la estación y que venía, por consiguiente, en sentido inverso del vizconde.

Su sombría silueta se confundía con las sombras proyectadas por los árboles, mientras que un rostro se iluminaba con los fantásticos resplandores de la luna: se asemejaba á un mensajero de la desgracia.

Al verla Luis, no pudo contener un estrechamiento.

—¿Os he asustado—dijo—no creáis tener la

dicha de encontrarme tan pronto. Sin embargo, no hay nada más natural; acabo de llegar en el tren en este momento de Monte Carlo, y me voy á casa á pie. ¡Hace una noche tan hermosa! Y, además, de este modo me evito el gastar dinero en coche. Pero vos, querido mío, ¿cómo es que no estáis al lado de mi cuñada, en vez de errar como un alma en pena por estos solitarios lugares?

—Su hija está enferma... Me paseo para distraerme—contestó Luis.

Tan turbado estaba, que no notó que, contrariando los hábitos que tenía de fingir, contestaba la verdad sin darse la menor cuenta.

—¡Ah!—exclamó la señora Marcellin.

Guardó un instante silencio; después dijo él de una manera resuelta:

—De todos modos, me alegro del encuentro porque podemos hablar ahora mismo sin esperar á mañana. Estamos solos y nadie nos molestará. Esta hora me parece muy propicia para las confidencias. Sentémonos en este banco y hablemos.

Calló un momento; después prosiguió con alterada voz:

—¡Ah, Luis, Luis! ¡Cuando pienso en vuestros juramentos de amor, cuando pienso en que hubo una época en que no podíais vivir sin mí! Y ahora... ¿qué crimen he cometido con vos para merecer tanta injusticia?

—¡Oh! querida mía—la interrumpió bastante groseramente Luis,—si para recriminarme me habéis pedido una cita, no valía la pena de molestaros. Estoy de bastante mal humor para aguantar vuestras recriminaciones... Ya estoy bastante disgustado...

—No os recrimino, Luis; pero es preciso que convengáis en que es bastante duro que después de haberse entregado en cuerpo y alma á un hombre, se vea una desafiada sin motivo. Amáis á esa especie de muñeca sin juicio, ¿esa especie de...?

Edición de la mañana.

NOTICIAS DIRECTAS DE NUEVA YORK

(POR EL CABLE) (DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL) Opinión de Sherman y otros funcionarios.—En el mundo diplomático.—La noticia del día.

Nueva York 30, 4 t. El ministro Mr. Sherman, comentando la actual crisis política de España, ha dicho no esperar de ella cambio alguno en las relaciones de los dos países.

Oree que aunque un gobierno español cualquiera tratara de conceder a Cuba la independencia, el pueblo se opondría a esta solución, haciéndola irrealizable.

Considera que España jamás abandonará aquella posesión ultramarina ni atenderá consejos ó advertencias de otra nación en tanto que ésta no procure por la fuerza la pacificación de la isla.

Otros funcionarios americanos opinan, por el contrario, que la subida del partido liberal al poder puede facilitar mucho la solución del problema cubano.

El cuerpo diplomático extranjero acreditado en América sigue muy atentamente el desarrollo de la cuestión, y considera que la actitud, verdadera ó supuesta, de algunas potencias, presta amplitud grandísima al asunto bajo el punto de vista internacional.

Aquí se ha dicho que en la Habana se carece actualmente de carnes, y que el vecindario se ve obligado á comerse los animales domésticos. Aun cuando en esto debe existir, por lo menos, exageración, es seguro que los periódicos que cultivan la nota sensacional no dejarán de promover nueva algazara con este pretexto.

Ascu.

CUBA

TELEGRAMAS OFICIALES

Habana 29 (Recibido el 30 á las 4/50 m.) Capitán general á ministro Guerra: Novedades desde mi parte del día 24: En Cuba, en reconocimiento desde Piedra, tuvo enemigo dos muertos, nuestras fuerzas un herido; recogidos en Ermitaño tres fusiles. En Manzanillo batallón San Fernando en loma Cayo Julia hizo nueve bajas. En Villas, muertos al enemigo en loma Banao, 2; en Cartagena, uno; en Guayos, cinco; en Corogito, tres; en Horquiza, uno; cogidos cuatro prisioneros, 16 armas y 21 caballos; la columna dos heridos. Presentados 25 armados y 25 sin armas. En Matanzas, muertos al enemigo en Deaseda, uno; en Paso Seco, tres; en Jugueteño, uno; en ingenio San Antonio, cuatro; en Mirabal, uno; en Manjuane, seis; en potrero

LA CUESTIÓN DE LLUCH

Dice un colega que Su Santidad el Papa León XIII ha dado solución al conflicto de poderes planteado por el obispo de Mallorca. El Pontífice declara relevado de la excomulgación por dicho obispo al señor Navarro Reverter, y exento de toda censura canónica; pero establece que el expediente relativo á los bienes de Lluch se ha de retrotraer á sus comienzos, para darle la tramitación que con arreglo á las leyes correspondía.

PLAZA DE TOROS.

El próximo domingo, 3 de octubre, se verificará la 17.ª corrida de abono, lidiándose seis toros de la ganadería de D. Pablo Benjumeya, siendo los matadores Mazzantini, Revorte y Fuentes.

Como ampliación á la noticia relativa á fraudes en certámenes de Correos en Vallarid, de donde se ha hecho constar que, según la prensa de aquella población, se debe al desmoronamiento de los hechos al antiguo y coloso administrador de Correos D. Fernando Bernaldo Viesdo, que hace tiempo venía persiguiendo el esclarecimiento de lo ocurrido, de acuerdo con el gobernador de la provincia, que lo ha secundado en sus gestiones.

En breve contraerá matrimonio en Algeciras nuestro querido amigo el oficial de la secretaría del Congreso, D. Antonio González de Rojas, con su bellísima y distinguida prima doña Dolores Guerrero de Rojas.

Ayer á las once de la mañana se ha verificado la conducción y el sepelio en el cementerio Británico del malogrado joven Mr. William James Holson, hijo del jefe del taller de máquinas de nuestro periódico.

Asistieron á la triste ceremonia numerosas personas de la colonia inglesa de Madrid, muchos amigos y compañeros del finado y de su señor padre, y representación de la redacción de este periódico.

En la capilla del cementerio ofició el pastor de la embajada inglesa, Mr. Whéarát.

Dicen de Palma que á consecuencia de haber comido uvas en una villa de Benisañal, han resultado envenenados un pastor y su hijo. El primero ha fallecido, y el segundo se encuentra grave.

El juzgado instruye diligencias con objeto de averiguar si las uvas habían sido impregnadas de alguna sustancia venenosa.

Por imprudencia temeraria ha ocurrido otro accidente, de que ha sido víctima una jovenita.

Al regresar un cazador de una excursión al campo, dejó la escopeta apoyada contra el quicio de una puerta y se puso á jugar con la muñaca.

De pronto se cayó la escopeta y se disparó, hiriendo gravísimamente los proyectiles en la cabeza á la joven.

Un redactor del Daily Graphic ha celebrado una entrevista con el agregado naval de la embajada de España en Londres acerca del poder marítimo de España.

El agregado naval comenzó por decir que los españoles no tenían despos de medir sus fuerzas con las de los americanos; pero que si esto llegaba á suceder, les demostrarían que no era tan fácil vencerlos.

«Debo ser en extremo prudente, añadió, al ocuparme del poder naval de una nación extranjera, debido al puesto que ocupó; pero diré á usted francamente que no creo que la marina de los Estados Unidos sea tan fuerte como debería ser para la situación que éstos ocupan entre las naciones del mundo.»

Muchos de sus barcos de guerra no están en condiciones de sostener un combate, y aunque lo mismo nos sucede á nosotros, tenemos, sin embargo, excelentes buques de guerra y otros que se están construyendo y que en breve plazo podrán prestar servicio.»

Al llegar á este punto, el agregado naval enumeró los buques que componen la marina española.

«No creo, prosiguió, que exista un plan definido de campaña para el caso de una guerra con los Estados Unidos, y si alguno existiese, lo modificaría la ayuda que nos prestase alguna potencia europea.»

Las ciudades del litoral de los Estados Unidos están abiertas á cualquier ataque, como se pudo ver cuando se trató de una guerra entre Inglaterra y los Estados Unidos.

En cuanto á las bases de una campaña marítima, concluyó el agregado naval, así de una parte como de otra del Atlántico, excepto en las costas de España y en las de Puerto Rico, dependieramos de la buena voluntad de los neutrales para el suministro de carbón y las reparaciones de los buques.»

El juzgado militar de Orense está procediendo con gran actividad en el descubrimiento de los dinamiteros que destruyeron el palacio de los marisqueros de Lois y se apoderaron de ocho mil duros.

Es probable que en esta semana sean detenidos los autores de tan infame atentado, que se valieron de explosivos para la realización del crimen.

En Barcelona ha empezado á publicarse un periódico titulado El Luzo, que, según dice, tiene la misión de combatir á la delegación de Hacienda de aquella provincia y al arriando de la cobranza de contribuciones.

Millares de familias están agradecidísimas al general Acedo por haberles concedido, hasta el 30 de octubre, para la redención del servicio militar.

El elocuente orador sagrado doctor don Manuel Belda y Belda, que la semana pasada fué á Colmenar de Oreja con objeto de predicar en la inauguración de unos cuadros pintados en aquella iglesia por el célebre pintor Sr. Checa, hijo de aquella población, no pudo hacerlo por haber caído enfermo con una pulmonía. Hoy, afortunadamente, se encuentra fuera de cuidado, y pronto tendremos el gusto de verle entre nosotros.

Estando examinando ayer, en Valladolid, un transformador de la Sociedad Electricista Castellana el joven empleado de la misma D. Alvaro Marcos piñero, por un lamentable descuido, en contacto con el corriente, quedando muerto en el acto.

Las plazas de médico-cirujanos que por concurso público habían de proveerse en la sociedad de porteros La Honradet, han sido adjudicadas á D. Francisco Orozco y Somoza y D. José Solo y López, que ocuparon los primeros lugares de la terna.

El sábado próximo, 2 de octubre, á las nueve de la noche, se reúne la comisión permanente de la Liga de la prensa profesional de enseñanza, en el domicilio de la Gaceta de Instrucción Pública, calle de Puenzaral, núm. 103.

Ha regresado á Madrid el dentista doctor R. H. Portuondo.

Sordos: pedid prosps. al Sr. Ruiz, Mayor 23.

Ha regresado de Londres Dr. Henry Heddy

El Consultorio Internacional, Arenal, 1, ha recibido una nueva remesa de la nueva tuberculosis Koch, que su director pone á disposición de los señores médicos y enfermos.

Ha regresado á Madrid acompañado de su distinguida familia, nuestro ilustre amigo, el Sr. Maura.

Nuestro redactor científico el Dr. Alberto Díaz de la Quintana, ha resultado premiado con un objeto de arte en los juegos florales acabados de celebrar en Talavera de la Reina.

Ha regresado á Mondoñedo, de la visita pastoral, el reverendo obispo de la diócesis.

Las sociedades de Coruña, de todas clases, han abierto una suscripción para erigir una estatua á la memoria del general Sánchez Bregua.

En la comisión elegida por el pueblo con ese objeto figura el párroco de San Jorge, Sr. Cortiella, tan respetado en aquella ciudad.

ESPAÑA Y LOS ESTADOS UNIDOS

DE LA AGENCIA FABRA

París 30. El periódico El Figaro se expresa hoy en estos términos: «Nuestras informaciones personales confirman que es irrevocable la decisión de

Alemania y Austria de sostener á España contra las ingerencias de los Estados Unidos en la cuestión de Cuba.»

Añade que es probable que esto produzca el efecto de una advertencia saludable en Washington.

En caso contrario, las simpatías de Francia serían por completo para España, la cual tiene á su favor el derecho, la lealtad y el heroísmo.

LA PAZ DE ORIENTE

DE LA AGENCIA FABRA

París 30. He aquí el telegrama que los notables musulmanes de Creta han dirigido á las potencias:

«Nuestra situación es insostenible. Se acerca el invierno y nos encontramos cuarenta mil familias sin asilo, casi desnudas, faltas de todo, viviendo únicamente de cien gramos de harina que la caridad musulmana nos concede cada día.

Nuestros paisanos cristianos continúan incendiando los olivares; pronto no quedará ni un árbol en la isla.

A pesar del corlón que nos rodea, los cristianos se van apoderando del poco ganado que queda.

La época de la sementera comienza en octubre. Si no regresamos á nuestras casas, ¿qué haremos para poder vivir hasta la próxima estación?

Más de un millón lleva gastado la caridad pública y no tenemos seguridad de que pueda sostenernos un mes más.

Somos también criaturas de Dios. En nombre de la humanidad os rogamos que deis oídos á nuestro último grito de angustia y que pongáis término á nuestra situación desesperada.

EXTRANJEROS

Buque encallado.

París 30. Un despacho de Marsella anuncia que el vapor correo francés Tauros ha encallado en los arrecifes de las Médas al Este de Pourquerol á consecuencia de una niebla muy densa.

Los pasajeros han sido salvados por otro vapor de la misma compañía.—Fabra.

Austria y Rumania.

Viena 30, 10-15 m. Según despacho de Budapest, el rey de Rumania, anoche, en la gran comida de gala, respondió al brindis del emperador Francisco José diciendo que la actual visita ha contribuido á consolidar las excelentes relaciones de ambos Estados, las cuales han tenido confirmación en la calurosa recepción hecha por el pueblo.

Los reyes de Rumania partieron anoche mismo.—Müller.

El gran duque de Mecklenburgo.

Berlin 30, 10-20 m. Según un despacho recibido de Cuxhaven, el cadáver del gran duque Federico Guillermo de Mecklenburgo ha sido hallado ayer.—Holdeman.

Valores en Bolsa.

París 30. Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 62-75, 62-81, 62-50, 62-75 y 62-97.

8 por 100 francés, 103-15

Londres 30. Exterior español, 62-62.—Fabra.

Valores en Bolsa.

París 30. Después de la hora oficial han cerrado hoy: Exterior español, 62-72

3 por 100 francés 103-10.

Londres 30. Clausura: Exterior español, 62-81.—Fabra.

Embajador y príncipes.

París 30. En la mañana de hoy ha llegado á esta

capital, procedente de Madrid, el embajador de España, señor duque de Mandas.

También han llegado el príncipe Augusto de Baviera, procedente de Buda, y el duque de Alençon, que llega de Viena.—Fabra.

Gobierno vacante.

París 30. El Sr. Loze se ha negado á aceptar el gobierno general de Argelia, para el que ha sido nombrado.—Fabra.

El gobernador del Cáucaso. San Petersburgo 30.

El príncipe de Galitzine, gobernador del Cáucaso, se encuentra gravemente enfermo.—Fabra.

Marino italiano. Nápoles 30.

El almirante Canevaro ha salido de esta población con dirección á Creta.—Fabra.

Iglesia abisinia. San Petersburgo 30.

El sultán de Turquía ha concedido autonomía á la iglesia abisinia de Jerusalén que por un privilegio dependía antes del patriarca armenio.—Fabra.

La crisis española. París 30.

Los periódicos publican extensos telegramas de Madrid dando cuenta de la crisis ministerial española, suceso que llama mucho la atención aquí y en otras capitales.

Como hecho verdaderamente curioso, se puede consignar que se ha llegado á poner en duda que el Sr. Sagasta acepte el encargo de formar gabinete si se lo confía la reina, hasta el punto de haberse teleografiado á Madrid pidiendo detalles en el caso de que se confirmase dicha duda.—Fabra.

NACIONALES

Rozamientos que desaparecen.

Barcelona 30, 12-54 m. Han quedado zanjados los rozamientos habidos entre distintos personajes de la unión republicana en el meeting de San Martín de Provensals, al que asistieron Morayta, Odón de Buen, Roselló y otros que se han adherido á la política del directorio republicano.—Figuerola.

El Isla de Mindanao.—Los que regresan de Filipinas.

Barcelona 30, 12-55 t. Ha anclado en este puerto el vapor correo de la Trasatlántica Isla de Mindanao, conduciendo á bordo 141 enfermos, heridos é infantes de la campaña de Filipinas.

Al muelle acudieron las ambulancias militares y de la Cruz Roja con camillas. Los soldados fueron trasladados á Atarazanas, donde se les dio caldo y vino.

El trasporte de los heridos fué dolorosísimo. La mayoría de los soldados vienen demacrados, incontinentes é imposibilitados para ponerse de pie, habiendo fallecido algunos en la travesía.

Numeroso gentío ha acudido á los muelles á presenciar el desembarque.—Figuerola.

Viajeros ilustres.

San Sebastián 30. Hoy salen para Madrid los ministros Sr. Santo Domingo y del Brasil, acompañados de sus distinguidas familias.—Corresposal.

Festival.

Barcelona 30, 5 t. Empieza en los jardines del Parque el festival dedicado á los alumnos de las escuelas municipales.

Asisten 15.000 niños. El efecto es hermoso y pintoresco. Se disponen juegos, funcionando teatros de Guizol y los gigantes cabezudos.

Terminará la fiesta con una merienda, repartiéndose á los niños pan, jamón, dulces, fruta y una botella de vino dentro de una cestita.

Multitud inmensa asiste al festival.—Figuerola.

Noticias de marina.

Cádiz 30, 10-10 m. Ha zarpedo el Destructor para recorrer la costa africana.

Ha suspendido su salida el almirante de la escuadra Sr. Bermejo.—Mencheta.

Correo de Filipinas.

Barcelona 30, 3-7 t. Del Isla de Mindanao han desembarcado 510 pasajeros, de ellos 880 soldados.

muestran más favorables. ¿Quién sabe? Quizás la casualidad lo cambie todo. Yo llegue á ser rico y vos libre, y entonces seamos felices. La vida da á veces tan agradables sorpresas... Mientras tanto...

—Mientras tanto, yo la mujer abandonada y ultrajada, debo consolarme con el espectáculo de vuestros amores con mi cuñada—dijo la señora Marcelin con rabia.—Pero vamos al hecho; sabed que no era para hablaros de estas cosas para lo que os he pedido una cita. Estoy en una situación crítica.

—¿Queréis decir que necesitáis dinero? —¡Oh!—exclamó la señora Marcelin.—Aun así fuera, podéis tener la seguridad que no sería á vos á quien en el caso presente me dirigiera. ¡Ocurre una cosa más grave, casi trágica!

—¿Qué queréis decir? —¿No lo adivináis? —¡Caramba! No habláis muy enigmáticamente—contestó el vizconde encogiéndose de hombros.

—Sin embargo, se sentía lleno de esa vaga inquietud que se experimenta cuando se inclina uno sobre un abismo.

Luis—murmuró la señora Marcelin, bajando la voz.—Luis, voy á ser madre.

Al oír estas palabras, Luis hizo un gesto de desagrado y permaneció silencioso.

A lo lejos, por el lado de Niza, se oían los rumores, amortiguados por la distancia, de toda una población entregada al placer: ruidosas careajadas, el rodar de los coches, las músicas ambulantes; hacia la estación, el silbido estridente y prolongado anunciando la llegada y la salida de los trenes, parecía una respuesta irónica á las locas alegrías de la ciudad.

La señora Marcelin rompió el silencio.

—Bien, y qué, ¿no me decís nada? —¡Demonio! Es que estoy completamente atontado... hemos sido muy imprudentes... Pero ¿qué queréis que yo haga? ¿Qué es lo que exigís?

—¿Qué me ayudéis. Os pido que me sostenáis, á vos, al padre del ser que dentro de poco va á venir al mundo. ¡Supongo que no me vais á dejar luchar completamente sola con el triple fardo de la miseria, de la ignominia y del terror!

—Podéis estar segura de que no os abandonaré... Haré todo cuanto pueda... Veré... pensaré... pero es muy difícil. No os debo ocultar que estoy completamente arruinado después de mi mala suerte de esta noche.

La señora Marcelin retiró su mano de entre las de su antiguo amante.

Y con voz seca y entrecortada pronunció estas palabras: —¿Y mi cuñada, la marquesa de Kermarion?

—Ha ganado cuatrocientos mil francos. —¿Cuatrocientos mil francos! ¿No os habia yo anunciado que ella tendría suerte? ¡Cuatrocientos mil francos! Con esa cantidad os pondría á flote.

Hubo un nuevo silencio, después del cual la señora Marcelin dijo con firmeza.

—Luis, ¿no me habéis dicho que vive completamente sola, y que sus criados duermen en el segundo piso?

—En efecto.

—¿Qué imprudencia! Pensad cuán fácil le sería á cualquier aventurero el penetrar durante la noche en su casa y robarla cuanto posee.

Luis se estremeció.

Aquella mujer acababa de dar cuerpo á un pensamiento que desde hacía algunas horas había germinado en él.

—No os quiero comprender—dijo con frialdad.

Y añadió después de una pausa: —Aun admitiendo que yo fuese tan cohardo que cometiese el acto que acabáis de sugerirme, ¿os olvidáis de que al día siguiente la señora de Kermarion removería cielo y tierra para encontrar su dinero, y como los magistrados sabrían en seguida que yo era su amante, las primeras sospechas recaerían en mí?

La señora Marcelin empezó á reírse.

Era una risa abogada, rara, casi silenciosa que hizo estremecer al vizconde.

—Es evidente que yo no hablo para vos; vos la flor del guisante, un gentil hombre de raza, incapaz de cometer una infamia. Pero me figuró á un hombre desesperado que no tenga nada que perder, y que pudiera alcanzarlo todo con un poco de audacia. Entra en casa de su querida para quitarle el dinero, la ayuda para que vaya á reunirse con sus abuelos; pero antes tiene gran cuidado de abrirse una salida... Nada más sencillo, según la opinión de los abogados... Y además, hablo de un hombre tan lleno de recursos como desprovisto de conciencia. No es, pues, á vos á quien yo me ra

fiero. Pero—añadió la señora Marcelin haciendo como que bostezaba—es ya demasiado tarde, separémonos. Es inútil que me acompañéis, buenas noches y sobre todo no soñéis con los cuatrocientos mil francos de vuestra Dulcinea, querido mío.

Se levantó y rápidamente desapareció.

«Será verdad, como lo pretendían los antiguos que el destino está escrito, ó mejor dicho, se debe convenir en que en este mundo, la Providencia se encarga muchas veces de hacer justicia y de castigar á aquellos que traspasan las leyes de la moral y que no obran más que según se lo dictan sus conveniencias?»

La señora Marcelin, que se llamaba de soltera Enriqueta de Kermarion, había matado á su padre de pena.

Habiendo perdido á su madre de tierna edad, había sido muy mimada por el anciano marqués, que no la contrariaba nunca.

A los dieciocho años encontró en Lorient un joven marino, el señor Marcelin, hombre de humilde cuna y sin fortuna y se enamoró perdidamente de él.

Pero su padre, noble breton de los de antigua cuna y de intransigentes principios, se había opuesto durante un año á semejante boda.

La antigua morada de familia llegó á convertirse en un infierno, no se oían más que gritos por todas partes y á todas horas del padre y de la hija.

Una noche la señorita de Kermarion tomó el tren y se fué en busca de su adorado.

Aquella fuga de Enriqueta produjo un gran escándalo en Vannes y en Auray.

En cuanto al marqués ultrajado juró no volver á ver á su indigna hija, ni aun en el caso de muerte.

Entonces empezó para ella una vida de las más agitados, llena de intrigas y hasta de aventuras galantes.

Su nombre se halló mezclado á todas las fiestas y figuró en todos los periódicos que se ocupaban de la moda.

Atormentada por una imaginación inquieta y por una insaciable curiosidad, ávida de sensaciones desconocidas, la señora Marcelin se había creado numerosas relaciones sin conseguir jamás llenar el vacío de su corazón, ni engañar el secreto aburrimiento que la devoraba.

Un día al fin, dos años antes de empezar esta historia, encontró al vizconde Luis de Villeré.

Entonces empezó su castigo.

Aquella mujer, que en otro tiempo se había reído de los sufrimientos que sus caprichos imponían á los demás, debía conocer á su vez todo el rigor de una enfermedad de la cual ella se había burlado.

Ella, la orgullosa y cruel coqueta que se había vanagloriado de jugar con el corazón de los hombres, como una niña juega con su pelota, había encontrado un amo.

Más fuerte que ella en perversidad en egoísmo y en dureza, la dominaba, la vulneraba, la llenaba de humillaciones sin nombre, y contestaba con una creciente y despreciativa frialdad á la loca pasión que por él sentía.

Además habían empezado para ella otros sufrimientos nuevos.

La disminución de su fortuna, agotada por el tren extravagante que había gastado, le negativa de los abastecedores á reconocerle créditos, los acreedores que la perseguían por todas partes.

Se encontraba en la alternativa de seguir figurando á fuerza de trapisondas ó de renunciar á su vida de lujo y de placeres.

La señora Marcelin no pudo aceptar este último partido.

Como Luis, con el cual tenía mucho parecido, se sentía atraída hacia la malsana atmósfera de las intrigas y de las aventuras, y se confiaba con gusto á los caprichos de la casualidad.

Regañada con su hermano, que no la había perdonado nunca la muerte de su padre, no conocía á su cuñada más que de vista.

Pero la odiaba de todas veras por dos causas. Carmon era rica, mientras que ella era pobre... pobre por su culpa.

Había amado y se había amando con pasión á

CRISIS

DE NUESTRA EDICIÓN DE ANOCHE

El general Azcárraga ha llevado a S. M. a la hora de despacho las dimisiones escritas de todos los ministros.

A las diez de la mañana llegó a Palacio el señor duque de Tetuán, llamado a consulta por la Corona.

Anque, como ministro de jornada, tuvo gestiones muy frecuentes de día y de noche. S. M. su modo de apreciar el problema político, ha estado una hora de conferencia con la reina.

Es el señor duque de Tetuán verdadero modelo de circunspección, y no era de esperar que diera detalles a la prensa de su reciente entrevista con S. M.; pero el alcance de ella salta a la vista sabiendo, como se sabe, en la escuela del Príncipe su dimisionario de Estado, la confianza que la Corona depositó en el Sr. Azcárraga no era de verano, no era de jornada. El señor duque de Tetuán es partidario de la unión conservadora. Pero esa unión no puede ni debe hacerse, a su entender, sino salvando distancias por procedimientos que dejen enteramente inculmado el prestigio de todos, yendo al seno del partido conservador los que del mismo se distanciaron más o menos.

A las once de la mañana salió el señor duque de Tetuán de las habitaciones de su majestad, y en la escuela del Príncipe se encontró con el Sr. Cos-Gayón, que a dicha hora había sido llamado en consulta por la Corona.

Los dos ministros dimisionarios cambiaron ligeramente impresiones, pues el señor Cos-Gayón quería ser muy exacto y puntual a la cita de S. M.

Su entrevista con la reina duró una hora. Al salir mostró gran reserva con los periodistas, limitándose a decirles: «Todo se ha reducido a preguntar a S. M. y contestar yo a sus preguntas.» Y se metió en su coche y se marchó, sin añadir más que algunas frases de buen humor acerca de si jurarían o no los diputados electos del 4 de julio.

Cos-Gayón era el más íntimo amigo del Sr. Cánovas, su hombre de absoluta confianza, su ministro de la Gobernación, el poseedor de sus ideas y pensamientos menos revelados a las gentes.

Su consulta debía tener verdadera importancia, no solamente por lo que queda dicho, sino porque durante muchos años fue ministro con el Sr. Silveira y con el Sr. Sagasta, y se metió en su coche y se marchó, sin añadir más que algunas frases de buen humor acerca de si jurarían o no los diputados electos del 4 de julio.

No obstante la profunda reserva guardada por el ministro dimisionario de la Gobernación, es muy de presumir que haya dado a S. M. minuciosos detalles de los trabajos realizados para la reorganización del partido conservador en el poder y de las exigencias más o menos justificadas del Sr. Silveira para llegar a una perfecta inteligencia, que no se ha logrado.

Hay conservadores de primera fila que dicen: «Silveira se ha quedado siempre con la misión de la crítica, aun dentro de los gabinetes de que formó parte. Su actitud de ahora es la que en todo tiempo ha mostrado. Es hombre poco a propósito para unir.»

Sea de todo ello lo que quiera, estimamos que la consulta del Sr. Cos-Gayón puede sintetizarse así: «El Sr. Silveira no desea el poder, ni para presidir un gabinete, ni para desempeñar cargo más modesto.»

A las doce, como de costumbre, llegó a Palacio el general Azcárraga. Antes habían entrado en el regio alcázar los porteros mayores de varios ministerios, con las respectivas carteras, a fin de entregar la firma al presidente del Consejo para que el general la presentase al despacho de S. M.

El Sr. Azcárraga permaneció en Palacio hasta cerca de la una. «La firma—dijo—no tiene importancia. Son cosas de trámite.»

El jefe del gobierno dimisionario fué también muy parco en hablar, limitándose a decir que S. M. la reina había consultado a los señores duque de Tetuán y Cos-Gayón y que esta tarde, a última hora, al anochecer, se oía el Sr. Elduayen, presidente del Senado.

Hasta la hora a que nos venimos refiriendo, solamente se conocía el designio de la Corona de consultar además a los señores Pidal y Martínez Campos.

De citar al ilustre presidente del Congreso, se encargó el propio general Azcárraga. No se dice así el Sr. Silveira será consultado. Su importancia y su significación política en estos momentos hacen creer que la corona no resolverá el problema político sin oírle.

Tampoco se habla del Sr. Romero Robledo, cuyo silencio es para muchos altamente significativo. La crisis no quedará resuelta, como ya hemos dicho, hasta el sábado, lo más pronto.

Mañana, de diez a doce, serán recibidos por S. M. la reina los Sres. Pidal y Martínez Campos.

El Sr. Sagasta llegará esta tarde a las seis. Sin duda será también consultado. A la hora de esta tarde nos desvía una de las figuras políticas más significativas del gabinete estas palabras, al reflejar en su sentir el estado de las cosas:

«No será una sorpresa para nadie que entren en el poder los liberales.»

De todos los círculos políticos, el que ha estado hoy más animado ha sido el salón de conferencias del Congreso, donde ha habido toda la tarde extraordinaria concurrencia de conservadores, liberales y silveiristas.

Disentíanse en todos los corrillos con viveza; hacíanse cálculos acerca de la solución que tendrá la crisis; forjábanse candidaturas de ministerios, sosteniendo unos que seguiría en el poder el partido conservador con una amplia modificación en el gabinete. Sostenían otros que sería llamado a los Consejos de la Corona el partido liberal. Los que tal afirmaban, echaban a ver las candidaturas completas, no solo para los puestos del gabinete, sino para todos los demás altos cargos.

Por último, no faltaban quienes decían que la crisis se resolvería con la formación de un gobierno nacional, presidido por el general Martínez Campos, y en el que figurarían prohombres liberales, conservadores y silveiristas.

Todo ello no pasa de cálculos e hipótesis, que sólo tienen de fundamento las simpatías personales y políticas de los que las emiten. Repetimos que la solución habrá de darla S. M. después de oír a los personajes a quienes ha llamado para consultarlos, y hasta entonces nada puede afirmarse en concreto.

También anoche presentó su dimisión al señor ministro de la Guerra el subsecretario de dicho departamento Sr. Muñoz Vargas.

A las siete de la noche visitó ayer al presidente del Consejo el señor duque de Tetuán.

La conferencia que ambos celebraron se prolongó bastante, habiéndosele concedido por algunos relativa importancia.

Con insistencia circuló anoche el rumor de que en un centro oficial se había recibido un cablegrama suscrito por los coronales de voluntarios de Cuba, interesándose por la continuación en el cargo que hoy ocupa de una alta autoridad.

No faltó quien relacionara con dicho despacho la entrevista que poco después de las once de la noche tuvo con el general Azcárraga el Sr. Castellano.

Nuestros informes nos permiten asegurar que no existe tal cablegrama.

De seis a siete fue esta noche consultado por la Corona el señor marqués del Pazo de la Merced. Guardó absoluto silencio sobre su entrevista.

DE LA AGENCIA FABRA

En la Bolsa de París.

París 30.

El correo del exterior español se presenta muy animado. Las primeras cotizaciones se hacen con un alza de un entero, con relación a ayer; pierde luego dicho valor 25 céntimos, para subir después medio por ciento más.

A las dos de la tarde el exterior había subido, por lo tanto, un entero y 25 céntimos, con relación a la clausura anterior. El cambio de contestación a las primas ha sido de 62-75.

Los telegramas de Londres anuncian también un alza de más de un entero en el exterior español.

La renta francesa se ha cotizado próximamente al mismo cambio de ayer.

OPINIONES DE LA PRENSA

La Epoca coincide con los que presentan la crisis actual como una de las más importantes que han acaecido bajo la regencia: «no solamente Dios, porque arranca de la pérdida irremplazable de un ministro de Estado del Castillo, sino porque en ella se contornean asuntos de interés nacional, tales como la guerra en Cuba y las relaciones con los Estados Unidos.»

Un paso atrás en las dos últimas, una modificación improvisada e irreflexiva en la dirección que hasta aquí tuviera, puede producir los más perjudiciales efectos. De tal modo es lo cierto que decimos, que es no que el Sr. Sagasta repugna el poder, y que no lo aceptaría, en último término, sino obligado por la coacción de su partido, convertido como lo está de que la política liberal aplicada a Cuba, el planteamiento de la autonomía parlamentaria, junto con los alardes de intransigencia o de quijotismo respecto del gobierno de Washington, contenido hábilmente por espacio de treinta meses por el Sr. Cánovas del Castillo y el duque de Tetuán, no darían de sí más que la renovación y el aumento del peligro.»

Los Salicilatos de Bismuto

y Cerio de VIVAS PÉREZ

ADAPTADOS DE REAL ORDEN por el ministerio de Marina y por el de Guerra y recomendados por Academias de Medicina nacionales y extranjeras.

CURAN PRONTO Y BIEN

TODA CLASE DE INDISPOSICIONES

DEL TUBO DIGESTIVO

VOMITOS, DIARREAS, ETC.

EN NIÑOS Y ADULTOS

Depósito en todas las farmacias acreditadas del mundo.—Son falsificadas las cajas que no lleven prospecto con inscripción transparente.

LOTERIA

En la afortunada administración número 42 de la Puerta del Sol, 13, correspondió el premio mayor del sorteo de hoy, con sus aproximaciones y demás premios de la época. El administrador de la misma, don Ezequiel Caraga, sirve billetes de todos los sorteos, incluso del de Navidad.

Espectáculos para el día 1.º

MODERNO.—8 1/2.—4.ª de abono.—T. par.—Sonámbulo.—Cavallari rusiana.

PRINCESA.—8 1/2.—T. 2.ª.—Magda (estreno).—Comediantes y toreros ó la Victoria.

ZARZUELA.—8 1/2.—De vuelta del Vivero.—Los descamisados.—La viejecita.—Reteludon.

LA PENNA DE TALION

DE MADRUGADA

A las siete de la noche visitó ayer al presidente del Consejo el señor duque de Tetuán.

La conferencia que ambos celebraron se prolongó bastante, habiéndosele concedido por algunos relativa importancia.

Con insistencia circuló anoche el rumor de que en un centro oficial se había recibido un cablegrama suscrito por los coronales de voluntarios de Cuba, interesándose por la continuación en el cargo que hoy ocupa de una alta autoridad.

No faltó quien relacionara con dicho despacho la entrevista que poco después de las once de la noche tuvo con el general Azcárraga el Sr. Castellano.

Nuestros informes nos permiten asegurar que no existe tal cablegrama.

Después del telegrama dirigido por el gobierno a los capitanes generales, se había llegado a decir que es muy probable que el general Weyler pusiera su cargo a disposición de la Corona.

Acercos de esto hemos oído de labios de una distinguida personalidad, muy afecta al gobernador general de Cuba, que en el caso de que el partido liberal fuera llamado al poder, el general Weyler dirigiría una comunicación al jefe del gobierno encaminada a facilitar su relevo.

Ha presentado su dimisión el gobernador de la provincia de Murcia señor marqués de Torre Velez.

Según telegrama que anoche se recibió del gobernador de Santander, ha salido de aquella capital para Madrid el general Martínez Campos.

De la salida de los Sres. Pidal y Montero Ríos nada se sabía anoche en Madrid.

Habiendo estado interrumpida la noche anterior la comunicación telegráfica con todo el noroeste y funcionando ayer las líneas con gran retraso, no han podido recibirse aquí noticias del viaje de aquellos personajes.

Al Sr. Montero se ha avisado por el cable inglés Bilbao-Londres-Vigo. De todos modos se supone que de hoy a mañana llegarán dichos señores a Madrid.

Un caracterizado personaje del gobierno nos decía anoche que carece en absoluto de fundamento la noticia propagada por algunos periódicos, suponiendo que la crisis había sorprendido a los ministros.

«Cómo puede decirse esto, exclamaba el aludido funcionario, cuando La Epoca ha venido pidiendo constantemente la modificación del actual gobierno, y El Nacional, si bien últimamente cambió de opinión, antes ha sostenido la misma teoría que su colega ministerial? Y si esto de la modificación del gabinete estaba en la conciencia de los ministros y la prensa del partido lo decía a diario, ¿cómo había de sorprenderles que se planteara la crisis, en la única forma posible, para satisfacer aquella aspiración de la inmensa mayoría del partido?»

Por otra parte, añadía nuestro interlocutor, tampoco hay razón para que algunos ministeriales expresen opiniones de cierta índole respecto de la crisis; obligación de todos es callar por respetos a la Corona y aguardar sus decisiones para acatarlas. Por lo demás, nada significa en favor de la subida al poder de los liberales el hecho de haber presentado la dimisión algunos funcionarios que, tal vez demasiado celosos, han creído un deber no aguardar la solución de la crisis.

AVISOS ÚTILES.

Los Salicilatos de Bismuto y Cerio de VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

TODA CLASE DE INDISPOSICIONES

DEL TUBO DIGESTIVO

VOMITOS, DIARREAS, ETC.

EN NIÑOS Y ADULTOS

Depósito en todas las farmacias acreditadas del mundo.—Son falsificadas las cajas que no lleven prospecto con inscripción transparente.

En la afortunada administración número 42 de la Puerta del Sol, 13, correspondió el premio mayor del sorteo de hoy, con sus aproximaciones y demás premios de la época. El administrador de la misma, don Ezequiel Caraga, sirve billetes de todos los sorteos, incluso del de Navidad.

Espectáculos para el día 1.º MODERNO.—8 1/2.—4.ª de abono.—T. par.—Sonámbulo.—Cavallari rusiana. PRINCESA.—8 1/2.—T. 2.ª.—Magda (estreno).—Comediantes y toreros ó la Victoria. ZARZUELA.—8 1/2.—De vuelta del Vivero.—Los descamisados.—La viejecita.—Reteludon.

LA PENNA DE TALION DE MADRUGADA A las siete de la noche visitó ayer al presidente del Consejo el señor duque de Tetuán. La conferencia que ambos celebraron se prolongó bastante, habiéndosele concedido por algunos relativa importancia. Con insistencia circuló anoche el rumor de que en un centro oficial se había recibido un cablegrama suscrito por los coronales de voluntarios de Cuba, interesándose por la continuación en el cargo que hoy ocupa de una alta autoridad. No faltó quien relacionara con dicho despacho la entrevista que poco después de las once de la noche tuvo con el general Azcárraga el Sr. Castellano. Nuestros informes nos permiten asegurar que no existe tal cablegrama. Después del telegrama dirigido por el gobierno a los capitanes generales, se había llegado a decir que es muy probable que el general Weyler pusiera su cargo a disposición de la Corona. Acercos de esto hemos oído de labios de una distinguida personalidad, muy afecta al gobernador general de Cuba, que en el caso de que el partido liberal fuera llamado al poder, el general Weyler dirigiría una comunicación al jefe del gobierno encaminada a facilitar su relevo. Ha presentado su dimisión el gobernador de la provincia de Murcia señor marqués de Torre Velez. Según telegrama que anoche se recibió del gobernador de Santander, ha salido de aquella capital para Madrid el general Martínez Campos. De la salida de los Sres. Pidal y Montero Ríos nada se sabía anoche en Madrid. Habiendo estado interrumpida la noche anterior la comunicación telegráfica con todo el noroeste y funcionando ayer las líneas con gran retraso, no han podido recibirse aquí noticias del viaje de aquellos personajes. Al Sr. Montero se ha avisado por el cable inglés Bilbao-Londres-Vigo. De todos modos se supone que de hoy a mañana llegarán dichos señores a Madrid. Un caracterizado personaje del gobierno nos decía anoche que carece en absoluto de fundamento la noticia propagada por algunos periódicos, suponiendo que la crisis había sorprendido a los ministros. «Cómo puede decirse esto, exclamaba el aludido funcionario, cuando La Epoca ha venido pidiendo constantemente la modificación del actual gobierno, y El Nacional, si bien últimamente cambió de opinión, antes ha sostenido la misma teoría que su colega ministerial? Y si esto de la modificación del gabinete estaba en la conciencia de los ministros y la prensa del partido lo decía a diario, ¿cómo había de sorprenderles que se planteara la crisis, en la única forma posible, para satisfacer aquella aspiración de la inmensa mayoría del partido?» Por otra parte, añadía nuestro interlocutor, tampoco hay razón para que algunos ministeriales expresen opiniones de cierta índole respecto de la crisis; obligación de todos es callar por respetos a la Corona y aguardar sus decisiones para acatarlas. Por lo demás, nada significa en favor de la subida al poder de los liberales el hecho de haber presentado la dimisión algunos funcionarios que, tal vez demasiado celosos, han creído un deber no aguardar la solución de la crisis. AVISOS ÚTILES. Los Salicilatos de Bismuto y Cerio de VIVAS PÉREZ ADAPTADOS DE REAL ORDEN por el ministerio de Marina y por el de Guerra y recomendados por Academias de Medicina nacionales y extranjeras. CURAN PRONTO Y BIEN TODA CLASE DE INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO VOMITOS, DIARREAS, ETC. EN NIÑOS Y ADULTOS Depósito en todas las farmacias acreditadas del mundo.—Son falsificadas las cajas que no lleven prospecto con inscripción transparente. LOTERIA En la afortunada administración número 42 de la Puerta del Sol, 13, correspondió el premio mayor del sorteo de hoy, con sus aproximaciones y demás premios de la época. El administrador de la misma, don Ezequiel Caraga, sirve billetes de todos los sorteos, incluso del de Navidad. Espectáculos para el día 1.º MODERNO.—8 1/2.—4.ª de abono.—T. par.—Sonámbulo.—Cavallari rusiana. PRINCESA.—8 1/2.—T. 2.ª.—Magda (estreno).—Comediantes y toreros ó la Victoria. ZARZUELA.—8 1/2.—De vuelta del Vivero.—Los descamisados.—La viejecita.—Reteludon. LA PENNA DE TALION DE MADRUGADA A las siete de la noche visitó ayer al presidente del Consejo el señor duque de Tetuán. La conferencia que ambos celebraron se prolongó bastante, habiéndosele concedido por algunos relativa importancia. Con insistencia circuló anoche el rumor de que en un centro oficial se había recibido un cablegrama suscrito por los coronales de voluntarios de Cuba, interesándose por la continuación en el cargo que hoy ocupa de una alta autoridad. No faltó quien relacionara con dicho despacho la entrevista que poco después de las once de la noche tuvo con el general Azcárraga el Sr. Castellano. Nuestros informes nos permiten asegurar que no existe tal cablegrama. Después del telegrama dirigido por el gobierno a los capitanes generales, se había llegado a decir que es muy probable que el general Weyler pusiera su cargo a disposición de la Corona. Acercos de esto hemos oído de labios de una distinguida personalidad, muy afecta al gobernador general de Cuba, que en el caso de que el partido liberal fuera llamado al poder, el general Weyler dirigiría una comunicación al jefe del gobierno encaminada a facilitar su relevo. Ha presentado su dimisión el gobernador de la provincia de Murcia señor marqués de Torre Velez. Según telegrama que anoche se recibió del gobernador de Santander, ha salido de aquella capital para Madrid el general Martínez Campos. De la salida de los Sres. Pidal y Montero Ríos nada se sabía anoche en Madrid. Habiendo estado interrumpida la noche anterior la comunicación telegráfica con todo el noroeste y funcionando ayer las líneas con gran retraso, no han podido recibirse aquí noticias del viaje de aquellos personajes. Al Sr. Montero se ha avisado por el cable inglés Bilbao-Londres-Vigo. De todos modos se supone que de hoy a mañana llegarán dichos señores a Madrid. Un caracterizado personaje del gobierno nos decía anoche que carece en absoluto de fundamento la noticia propagada por algunos periódicos, suponiendo que la crisis había sorprendido a los ministros. «Cómo puede decirse esto, exclamaba el aludido funcionario, cuando La Epoca ha venido pidiendo constantemente la modificación del actual gobierno, y El Nacional, si bien últimamente cambió de opinión, antes ha sostenido la misma teoría que su colega ministerial? Y si esto de la modificación del gabinete estaba en la conciencia de los ministros y la prensa del partido lo decía a diario, ¿cómo había de sorprenderles que se planteara la crisis, en la única forma posible, para satisfacer aquella aspiración de la inmensa mayoría del partido?» Por otra parte, añadía nuestro interlocutor, tampoco hay razón para que algunos ministeriales expresen opiniones de cierta índole respecto de la crisis; obligación de todos es callar por respetos a la Corona y aguardar sus decisiones para acatarlas. Por lo demás, nada significa en favor de la subida al poder de los liberales el hecho de haber presentado la dimisión algunos funcionarios que, tal vez demasiado celosos, han creído un deber no aguardar la solución de la crisis.

Durante la travesía han fallecido 25 soldados que fueron arrojados en el mar Indico, dos frailes y un pasajero, víctimas de dolencias adquiridas con anterioridad al viaje.

Han sido conducidos: 63 enfermos al sanatorio de la Cruz Roja, 80 al sanatorio oficial y 18 al hospital Militar.

El paso de estos infelices ha sido presenciado por inmensa multitud que los acompañaba profundamente.

Los pasajeros traen impresiones pesimistas de la campaña.—Figuerola.

La pesca.—«Meetings» republicano.

Esta noche saldrán las barcas pescadoras del buque.

Habría Salmerón, quien llegará mañana, saliendo el domingo para Madrid.—Mencheta.

Viaje del señor Ferrer.

Mañana saldrá para Barcelona el ingeniero de montes D. Luis Ferrer, quien atendiendo órdenes de la superioridad, ha practicado una inspección especial en los terrenos del Lluch.

Habiéndole interrogado acerca de su opinión en la guardado la más absoluta reserva, lamentándose de que haya sido descubierta el incógnito que procuraba guardar.—Mencheta.

Denuncia de un periódico.—La cosecha.

A instancias del gobernador interior, el fiscal ha procedido a denunciar el número del periódico La Unión Republicana, que reproducía un artículo de Las Dominicales, en que se trataba del asunto de Lluch, suponiendo que la excomunion del ministro alcanzá a altas jerarquías.

El delegado ha oficiado al alcalde de Lluch disponiendo que continúen los mismos arrendatarios, con el fin de que pueda efectuarse la recolección.—Mencheta.

Barco contrabandista.

Me aseguran que las detonaciones que noches pasadas se escucharon, hechas en aguas de Poniente y cuyo suceso telegráfico, obedeció a la persecución de un barco contrabandista por un guardia costero. El barco no fué apresado.—Mencheta.

Ferías y novillos.—La crisis.

La feria ha concluido con bastante desanimación.

Los novillos de Corradi, lidiados hoy, cumplieron.

El Gordito fué llevado a la cárcel.

Esperase que esté animada la feria de Sanponce.

Despierta gran expectación el resultado que pueda tener la crisis.—Mencheta.

DE LA AGENCIA FABRA

Los telegramas cambiados entre el emperador Guillermo y príncipe de Bismark, cuyo espíritu ha anticipado el telégrafo, decían textualmente:

«Felicito de todo corazón a V. A. S. con motivo del lanzamiento del crucero acorazado Prinzess de Bismark, celebrando vuestro nombre ligado estrecha y permanentemente a nuestra flota. Esta se anorgullozará tanto más de ello cuanto que el nuevo buque es el primer gran crucero construido en nuestro país.»

El modelo será entregado en mi nombre a V. A. S. por el almirante Sirph.»

El príncipe: «Ruego muy humildemente a V. M. se digne aceptar mi respetuosa gratitud por la distinción de que he sido objeto en el bautizo del crucero.»

Hoy al propio tiempo gracias muy respetuosas a V. M. por el despacho que se ha dignado remitirme, y cuyos términos aumentan en tal alto grado la distinción que V. M. me concede uniéndome mi nombre a su flota.»

CIRCULO INDUSTRIAL.

El lunes próximo, 4 del corriente, a las nueve de la noche, tendrá lugar en este centro el solemne acto del reparto de premios y apertura del curso, a cuyo acto asistirá el señor ministro de Fomento y las autoridades locales.

Han regresado a Madrid en estos días: el embajador de Austria, conde Dubsky, la condesa de Reparaz, el marqués de Pickenham, D. Luis Bernagillo, D. Félix Sosmero, y D. Francisco Cortésana.

Hoy son aguardados, procedentes de Anglet, el ex ministro liberal Sr. León y Castilla y su esposa.

Bajo la presidencia del Sr. D. Manuel del Palacio, celebró anoche junta general la Asociación de Escritores y Artistas, limitándose al despacho de algunos asuntos reglamentarios.

El Sr. Palacios consagró sentidas frases a los socios que han fallecido desde la última reunión de la sociedad, entre los que figuran algunos tan ilustres como los señores Cánovas del Castillo y Vidart. Por unanimidad se acordó que constase en actas el profundo sentimiento de la Asociación por dichas pérdidas.

Ha regresado a Madrid nuestro compañero el director de La Unión Católica, D. Juan Menéndez Pidal.

En el Ayuntamiento, en el día de ayer, se reunieron los dueños de carruajes de punto, presentando el Sr. D. Joaquín Rodríguez, presidente de una de las dos sociedades, un poder notarial con la representación absoluta de toda la industria, de cuyo acto protestaron delante del señor alcalde más de 80 industriales, que se encontraron sorprendidos con una representación que no habían autorizado, pues ellos habían concedido amplios y absolutos poderes a D. Pedro Arnala, para que los representase y contactase con el Ayuntamiento.

El señor alcalde, comprendiendo la razón de justicia que asistía a los referidos industriales, aprobó dicho acuerdo, saliendo tan satisfechos, como tristes, sus contrarios, que vieron destruida la combinación tramada en perjuicio de la mayoría y de los más faltos de recursos.

En Puerto Príncipe, donde desempeñaba el cargo de secretario de aquel gobierno civil, ha fallecido a la edad avanzada de setenta y cinco años el escritor malagueño D. Florencio Luis Parroño.

Durante su larga residencia en Madrid, el Sr. Parroño había cultivado la literatura novelesca, cuando se hallaban en mayor auge las publicaciones por entregas, habiendo logrado buen éxito entre el público varias de sus novelas, como las tituladas El héroe y el César, Los invencibles, El marqués y la hoguera, El dancero de la vida, Jaime Alfonso el Barbudo, La inquisición y el rey. La patria y sus héroes y algunas otras.

Ayer tarde se firmó, conforme habíamos anunciado, la escritura sobre el concierto de los cocheros.

El círculo taurino Marsellés obsequió ayer con un ponche de honor al espada Suertita.

El salón donde se verificó el acto estaba espléndidamente adornado. Advertíanse con profusión los colores nacionales francés y español unidos, y por todas partes veíanse cuadros alógicos al arte de Rafael.

Al presentarse, éste frenético aplausos estallaron, reclamándole el contenido de aficiones de los presentes, entre los que había representantes de la prensa local y de la colonia española.

El salón donde se verificó el acto estaba espléndidamente adornado. Advertíanse con profusión los colores nacionales francés y español unidos, y por todas partes veíanse cuadros alógicos al arte de Rafael.

Al presentarse, éste frenético aplausos estallaron, reclamándole el contenido de aficiones de los presentes, entre los que había representantes de la prensa local y de la colonia española.

El salón donde se verificó el acto estaba espléndidamente adornado. Advertíanse con profusión los colores nacionales francés y español unidos, y por todas partes veíanse cuadros alógicos al arte de Rafael.

Al presentarse, éste frenético aplausos estallaron, reclamándole el contenido de aficiones de los presentes, entre los que había representantes de la prensa local y de la colonia española.

El salón donde se verificó el acto estaba espléndidamente adornado. Advertíanse con profusión los colores nacionales francés y español unidos, y por todas partes veíanse cuadros alógicos al arte de Rafael.

Al presentarse, éste frenético aplausos estallaron, reclamándole el contenido de aficiones de los presentes, entre los que había representantes de la prensa local y de la colonia española.

El salón donde se verificó el acto estaba espléndidamente adornado. Advertíanse con profusión los colores nacionales francés y español unidos, y por todas partes veíanse cuadros alógicos al arte de Rafael.

Al presentarse, éste frenético aplausos estallaron, reclamándole el contenido de aficiones de los presentes, entre los que había representantes de la prensa local y de la colonia española.

El salón donde se verificó el acto estaba espléndidamente adornado. Advertíanse con profusión los colores nacionales francés y español unidos, y por todas partes veíanse cuadros alógicos al arte de Rafael.

Al presentarse, éste frenético aplausos estallaron, reclamándole el contenido de aficiones de los presentes, entre los que había representantes de la prensa local y de la colonia española.

Pronunciáronse entusiastas brindis en favor de la tauromanía, siendo Guarríta aclamado rey del toro.

Un hombre del diestró habló el Sr. García, dando gracias por las élucubraciones de que era objeto, saludando a la prensa francesa y abogando porque pronto desapareciera los entorpecimientos que impiden que Marsella presencie la fiesta nacional.

Guerrita salió hoy para Baziers, donde torrea el próximo domingo.

Ha regresado a Madrid el general Bascaza, jefe de sección en el ministerio de la Guerra.

La reina, con sus augustos hijos el rey y las infantas, pasó ayer tarde en carruaje abierto por la Casa de Campo.

Publica un diario carta del súbdito italiano, acoquinado en Tetuán, M. Rossinelli, quien, al hablar de su prisión en un calabozo del Gobierno civil, por espacio de muchas horas, sin que le dieran de comer ni de beber, añade que ha dirigido la consiguiente protesta al embajador de su nación.

En la madrugada de ayer falleció en Valladolid la señora del ex ministro republicano Sr. Muro, dama muy bondadosa y apreciada por sus virtudes.

Entramos nuestro pésame al Sr. Muro y a su apreciable familia.

Desde el día 1 de octubre se pagará por las oficinas del Monte de Piedad el cupón de los valores pignoratios depositados en aquel establecimiento correspondiente al vencimiento de dicho mes, siempre que se halle cubierta la garantía reglamentaria de los préstamos.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos de indulto.

GUERRA.—Reales decretos de personal.

OTROS autorizando la adquisición por gestión directa del material y efectos que se expresan.

HACIENDA.—Real decreto cediendo al ministerio de Gracia y Justicia el edificio llamado de Aduana, de Valencia, para instalar en él un palacio de Justicia.

BOLETIN religioso del día 1
Santos del día 1 de octubre. El Santo Ángel Tutelar del reino de España...

Asilo de la noche.
En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceiteros, núm. 18, (Cuatro Caminos)...

Cultos para el día 1
Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Jerónimo...

Banco de España
Habiéndose recibido de la Dirección general de la Deuda pública los talones de los resguardos hasta el número 1.600...

DINERO POR ALHAJAS CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 32
CASA FUNDADA EN 1863
Al 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas
Esta caja de préstamos, por sobarbo capital y tener buenos tasadores...

DESEMPEÑA LOS LOTES DEL MONTE DE PIEDAD
ALMONEDA RICO MOBILIARIO
Almoneda pública, cuatro bucos. Alcaza Luis XV, campo, despacho...

CARBÓN DE ENCINA LEÑA DE ENCINA
Casa Rodiles. W. Ramos
VENTAS AL POR MAYOR Y AL DETALLE
Dedicada esta casa únicamente a la venta de carbones minerales...

CARRERAS MILITARES
ACADEMIA DE SAN FERNANDO
Preparación por un capital de ingenieros. Arco de Santa María, 6, 2.º

PRESTAMOS
ALMONEDA. ARMARIOS DE CHINEROS
75 plazas. Mesas cuadradas, 20 plazas. Sillas de comedor 27, 51...

ESENCIA DE ZARZAPARRILLO
CONCENTRADA DE SANCHEZ OCAÑA
La bebida más sana y eficaz para purificar la sangre y curar las irritaciones...

CARRERAS MILITARES
Academia Militar. Travesía de Tenillós, 2, Madrid.
Jefe de estudios, D. Mariano Urquiza, comandante de Infantería...

LAS SEÑORAS
que quieren vestir con elegancia y economía, deben hacer sus encargos en el TALLER DE MODAS de la calle de la Cruz, 27...

MEDICAMENTOS POPULARES
Seguros, rápidos y cómodos.
Lentículas laxantes de Gustavo. No hay estreñimiento de vientre...

SEGUNDO ANIVERSARIO
EL EXCMO. SEÑOR DON MARCISO DE LA TORRE MARIN Y HEREDIA
falleció el día 23 de setiembre de 1897

Deposito de relojes de fabricas suizas
Charles Coppel. -25, Pucercarral, 25
Esta casa vende a los mismos precios de la fabrica y garantiza la buena marcha de los relojes...

LA OCTAVA MARAVILLA.
SEÑORAS. ATENCION! Gran surtido en novedades para la estación. Pajamas, jerseys, vicinas, dos varas ancho...

LA JOUVENCE
Fabrica de corsets.
14, Monteria, 14. -Madrid.
Antes de empezar la estación de invierno, y con objeto de hacer lugar para los nuevos modelos...

D. JOSÉ MANUEL DE DUEÑAS Y ENTRALA
JEFE DE ADMINISTRACION, JUBILADO
falleció en Madrid el 21 de setiembre de 1897, después de haber recibido los Santos Sacramentos.

D. MARÍA ANTONIA FERNÁNDEZ
DE IBARRA Y RODRIGUEZ
falleció el día 23 de setiembre de 1897
Su director espiritual, su hermano D. Manuel Fernández de Ibarra y Rodríguez, sus sobrinos y demás parientes...

Table with columns: Pesetas, Números, Poblaciones. Lists winning numbers for various towns like Madrid, Barcelona, Valencia, Bilbao, Alicante, Huelva, Málaga, Granada, Sevilla, Cádiz, etc.

AL MONTE DE PIEDAD
DESEMPEÑA LOS LOTES DEL MONTE DE PIEDAD
ALMONEDA RICO MOBILIARIO
Almoneda pública, cuatro bucos. Alcaza Luis XV, campo, despacho...

PREMIADOS CON 300 PESETAS
ALMONEDA. ARMARIOS DE CHINEROS
75 plazas. Mesas cuadradas, 20 plazas. Sillas de comedor 27, 51...

ACADEMIA DE LARA
CARRERAS MILITARES. - Director, D. Francisco de Lara, capitán de ingenieros. - PLAZA DEL CARMEN, 1, MADRID.
LIBROS DE TEXTO
Surtido se hallará en la librería de A. Romero, Preciados, 17.

FUNERARIA. - MAGDALENA, 27
Su director espiritual, su hermano D. Manuel Fernández de Ibarra y Rodríguez, sus sobrinos y demás parientes...